

## 美丽的文瀛湖——

你知道我们山西还有这样一个地方吗？它就是文瀛湖，在大同市平城区，古有“小东海”的美称。

刚下车，我们就感受到了浓厚的大自然的气息。整个文瀛湖的美景和周围的群山、建筑清晰地展现在眼前。文瀛湖公园风光秀丽，空气特别清新，让人心旷神怡。

文瀛湖公园的正确打开方式是租一辆自行车，环湖一周。如果你和你的家人、朋友一起来，可以租一辆两人车或四人车。爸爸租了一辆双人自行车，我俩慢慢骑行在沿湖的林荫小道上。小道很干净平整，弯弯曲曲一直延伸到远方。小道两侧的杨柳、松柏、榆槐树青翠叠嶂，竞秀争奇。阳光从枝叶的缝隙间跳下来，溅起无数耀眼的光斑。凉凉的微风轻抚脸庞，空气中弥漫着泥土和青草的甜味，让人忍不住贪婪地大口呼吸。

沿湖骑行来到文瀛湖的西岸，到

处都是欢声笑语。有和我们一样骑行的年轻人，有嬉戏玩耍的孩子，还有散步和锻炼的老人。每个人的脸上都洋溢着幸福和开心。湖边的沙滩上坐着三三两两的人们，有垂钓的，有摄影的，还有野餐的，都在悠闲地享受着这湖光山色。

文瀛湖的东岸有很多的小岛。小岛之间是通过一座座蜿蜒曲折的小桥连在一起的。人们称它们为“鸟岛”。岛上栖息着各种鸟类，鸟语花香，安静迷人。比起喧闹的西岸，东岸显得清静了许多。隔湖相望，两岸却有着不同的风格。

我们在湖畔东岸的一处停了下来，我不禁被眼前的美景震撼了。我从来没见过这么美的湖光山色。极目远眺，夕阳西下，霞光瑰丽。火红的霞光洒落在平静的湖面上，为湖水镀上了一层玫瑰金色。一阵轻风吹拂金色的湖面，荡起微微的涟漪，波

光潋滟就如千万颗宝石闪烁着耀眼光芒，又好像一匹被揉皱了的锦缎，顷刻间让人双眼迷离，沉醉其中。一只水鸟掠过湖面，扑腾着翅膀，消失在霞光里。那娟秀的身影，留下一道美丽的弧线。

当晚霞坠落在山野间，夜色抹去了最后一缕残阳，夜幕就像剧场里的绒幕，慢慢落下来了。月光如流水般，静静泻在湖面上，湖面上泛起银色的光辉，就像一面银镜。灯火辉煌的古城环绕着这汪碧波，相依相拥。薄纱似的白雾轻轻笼罩在湖面上，如蝉翼般轻盈透明。我不敢用力呼吸，生怕一不小心就会打破了这片宁静。来文瀛湖吧！她是那么安详内敛却惊艳了世俗。我好想带你一睹她的盛世容颜。相信你也一定会爱上她。

**点评：**通过小记者优美的文字，我们认识了大同文瀛湖这个美丽的地方。

## 这儿真美——

御花园像一块“绿宝石”镶嵌在北京故宫博物院的一角。

走进御花园，首先映入眼帘的是一片生机盎然的景象：在路的两旁有一丛一丛的小矮树，它们翠绿而茂盛，即使在冬天，也能让人感受到满满的春意。矮树丛中点缀着许多奇花异草，一朵朵争奇斗艳，仿佛一张张孩子般的笑脸向着游人绽放，散发出诱人的芬香。园中古树参天，十分壮观，最引人注目的是那棵高大挺拔

的连理柏，它由两棵古柏组成，双柏的主干跨在故宫的中轴线上，经过四百多年风霜雨雪依然枝繁叶茂。

御花园面积并不大，园中有十二座亭子，设计巧妙，各具特色。这里有象征春夏秋冬四季的亭子，还有结构相同、对称排布的亭子，特别是建在假山顶上的御景亭，它是皇家重阳节登高的地方，站在亭中便可以将园中美景尽收眼底。

亭子与亭子之间点缀着各种各

样奇形怪状的假山和石头，它们有的像大象，有的像孩子，有的像仙女，千姿百态、形状各异。特别是用太湖石堆成的堆秀山高耸立，雄伟壮观。山上建有喷泉，喷泉的顶端有一个圆柱不间断地涌出清澈细流，像一条美丽轻柔的丝带缠绕在假山之上。

这儿可真美啊！

**点评：**小记者多角度多方位展示了御花园的美。

## 说走就走的旅行——

刷着朋友圈，我看大家去旅游了。

同学小X晚上在朋友圈发了个位置，她在火车站，要去北京玩两天。我就和妈妈说，看人家真是说走就走啊，真好。第二天小X晒环球影城的门票和酒店，还有里面的景点和美食。真羡慕啊！我超级想去环球影城，她实现了我的愿望。第三天，小X又闪回太原了，这速度，说去就去，玩完就回。

前不久，乐乐和我说她要去成

都。我震惊了一下，记得刚放假她说想去成都，因为有想见的明星，但她妈妈不让，现在怎么又要去了？当晚，她就发来照片说：“我们在火车站，看看我慈祥的老父亲。我妈不带我去，我只能和我爸去了。”他们坐火车到了成都。晚上11点半左右，她发了吃火锅的照片，把我馋的。隔天她在朋友圈说，真心烦，忘带公主裙，我的快乐减少一半。第二天，她穿着汉服出现在成都公园里。当晚，发的照片是在吃烧烤。她玩得真开心啊，我

山西艺术职业学院附中 中音一班 郭夏缨  
小记者证号:S301005

也好想出去旅游。

过了几天，小贺同学又在朋友圈说，去三亚了。然后发了一堆照片，民俗、沙滩、大海，居然还去潜水……

这是开学前最后的疯狂吗？她们怎么说走就走呢，好让我羡慕啊！想想我这个寒假也“旅游”了，哼哼，那就是太原动物园！

**点评：**看着别人说走就走的旅行，肯定很羡慕。不过，谁说身边就没有风景呢？

## 我爱我的老师

现代双语小学 二年三班 申若晴  
小记者证号:D313227

我的班主任赵老师像妈妈一样耐心，有同学忘记带文具，她会把班级备用文具借给同学，提醒他下次一定记得。

赵老师像妈妈一样温柔，有同学偶尔生病，她会提醒同学按时吃药，还会叮嘱我们多运动、多喝水。

赵老师像妈妈一样包容，有同学犯错误，她会耐心指导他改正，鼓励我们坚持做正确的事，赵老师经常跟我们说：坚持是最酷的事。

在赵老师的心里，我们都是她最可爱的孩子，在我们的心里，赵老师是我们最爱的“妈妈”。

赵老师，您辛苦了！我们永远爱您！

**点评：**学生把老师当作妈妈，老师把学生视为孩子，多么真挚的师生情。

杏花岭小学 五年一班 冀滢琪  
小记者证号:H210232

在无声无息的小巷里，在车水马龙的马路上，到处都有它的身影。在闷热的夏夜里，在寒冷的冬夜中，它都笔直地站在那里。它就是路灯。

路灯是我们在生活中最常见的东西，它太普通了，以至于人们常常忽视了它。每当黑夜来到，它就亮了起来。一方面是与黑夜做伴，一方面是给人们照亮脚下的路。它只服务别人，至于回报，从来没有想过。也许在将来的某一天，它会被人们当作废铁处理了，它的一生默默无闻，把自己的生命奉献给了人们。

今天的我，又走到这里，看到它身上的漆被蹭了不少，仍然笔直地站着。我顿时鼻子一酸，它跟那些崭新的、漂亮的灯相比是平凡的，但正是这样破旧不堪的它指引了我回家的路。

它像家人，一直鼓励我，指引我前进的方向；它还像老师般默默付出，不求回报，只为教书育人。

我喜欢它的精神，喜欢它的品质，喜欢它的样子。我要成为这样的人，一个只讲奉献而不求回报的人。

**点评：**常常被人忽视的路灯，在小记者笔下拥有了让人敬重的人格和品质。以物咏志，小记者也选择了一条一往无前不求回报的路。

杏花岭小学 五年五班 刘晓瑶 小记者证号:H303007

青山独归远（国画）

杏花岭小学 五年五班 刘晓瑶 小记者证号:H303007